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Проблема охорони таких чутливих до антропогенних забруднень об’єктів, як річки, у 

великих містах постає загрозою їх екології. Тому для розвиненого міста важливим завданням є 
збереження чистоти річок та їх ізоляція від джерел забруднень. Річка Полтва, яка слугує 
каналізаційним колектором у м. Львові, зазнає значного антропогенного впливу з боку міста. 

Тому тема роботи є важливою і актуальною. Метою роботи є оцінка зміни структури річки 
впродовж історичних етапів розвитку міста, виявлення сучасного екологічного стану поверхневих 
та підземних вод для потреб розробки заходів щодо збереження та ревіталізаціїПолтви в межах 
міста. Основними завданнями були визначені такі: оцінка змін гідрографічної мережі міста Львова 
впродовж його історичного розвитку, еколого-гідрологічна характеристика вод Полтви в межах 
міста, а також розробка заходів зі збереження та відновлення річки у великому місті. 

Об’єкт дослідження – взаємовідносини між гідрологічними та урбаністичними системами 
на прикладі давніх історичних міст. Предметом виступили структурні показники водотоків та 
характеристики фізико-хімічного складу підземних і поверхневих вод, що репрезентують еколого-
гідрологічну ситуацію річки в межах міста на різних історичних відрізках та на сучасному етапі. 

Район дослідження – басейн верхів’я річки Полтви в межах міста Львова. Саме Львів є головним 
забрудником річки Полтви. Впродовж усього історичного розвитку міста річка зазнавала його впливу. В 
кінці XIX ст. річку закрили та перетворили на міський каналізаційний колектор, яким вона слугує і досі. 
Для визначення зміни протяжності модельних водотоків, які зазнали найбільшого тиску з боку 
міста(Сорока, Снопківський, Пасіка, Вулецький), впродовж історичного розвитку міста проаналізовано 
різночасові карти з кінця XVIII століття по кінець ХХ ст. Встановлено скорочення протяжності відкритих 
водотоків на 80-85%. Загальна гідромережа річки в межах міста скоротилась близько на 90%. 

Для визначення сучасного еколого-гідрологічного стану річки було проаналізовано дані 
щодо стану поверхневих та підземних вод на різних ділянках Полтви в межах міста. Внаслідок 
проведених польових досліджень модельних водотоків верхів’я річки встановлено, що вони зазнали 
значного антропогенного тиску, що призвів до часткового зникнення та забруднення природних 
форм та водотоків, деГДК забруднень перевищені одразу за кількома показниками. Проте 
найбільшого антропогенного тиску річка зазнає у центральній частині міста. Для оцінки стану вод 
на цій ділянці було проаналізовано дані щодо стану підземних вод. Серед двох водоносних 
горизонтів, які живлять річку, більш забрудненим є четвертинний, у якому значна кількість показ-
ників перевищує ГДК. Краще захищений верхньокрейдовий горизонт зазнав менших забруднень. 
Очистку р. Полтви від стічних вод забезпечують каналізаційні очисні споруди ЛМКП «Львівводо-
канал», яке належить до 6 екологічно небезпечних підприємств Львівщини. Внаслідок значного 
зростання обсягів забруднень річки, очищені вод хоч і відповідають стандартам КОС, проте показ-
ники забруднень є значно високими, що підтверджують і дані щодо вод нижче за течією річки.  
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Внаслідок проведених досліджень було проведено розробку заходів щодо збереження та 
відновлення річки Полтви, які було поділено на три групи: інформаційне-освітнє забезпечення 
відновлення, охорона збережених потоків і повна ревіталізація. Інформаційно-освітнє забезпечення 
передбачає залучення громади до цієї проблеми. Першочерговими повинні стати запропоновані 
заходи зі збереження водотоків та їх долин у верхів’ї річки, які знаходяться в зоні значного 
антропогенного тиску. Часткове відновлення водотоків передбачає відновлення Полтви у Львові як 
річки. Для цього пропонується перейняти досвід у організацій, які вже здійснювали подібні заходи 
в Німеччині та Південній Кореї. 
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Однією з найбільш актуальних у наш час є проблема поводження з побутовими відходами, які 
необхідно збирати, знешкоджувати, утилізувати з метою покращення якості міського середовища 
та економії природних ресурсів. Сучасна практика поводження з ТПВ не забезпечує захист 
населення від їх шкідливого впливу. Ця ситуація характерна для більшості міст України та є однією 
з головних проблем в цілому світі. Входження України до Європейського Співтовариства 
неможливе без ефективної реалізації поводження з ТПВ. 

Метою наукової роботи є проведення аналізу поводження з твердими побутовими відходами 
на прикладі міста Полтави, на базі якого визначаються основні проблеми у даній сфері та можливі 
напрямки їх вирішення. 

Для досягнення поставленої мети були визначені такі завдання: 1) розкрити сутність понять 
«відходи» і «сміття»; 2) виявити основні джерела надходження твердих побутових відходів;  
3) визначити і проаналізувати морфологічний склад ТПВ; 4) дослідити процеси поводження й 
утилізації відходів; 5) проаналізувати стан міського звалища ТПВ у с. Макухівці; 6)  дати оцінку 
впливу сміттєзвалища на довкілля; 7) розглянути досвід європейських країн у питаннях поводження 
з ТПВ; 8) розкрити проблеми та перспективи розвитку поводження з твердими побутовими 
відходами на основі проведеного соціологічного опитування. 
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